
Мастер-класс по вязанию шапочки 

«Градиентная шапка» 

                                     

Пряжа: Drops Kid-Silk 75% мохер, 25% шелк, 25 гр 210 м – 6 мотков (3 одного цвета/3 

другого цвета). Можно использовать и другую пряжу с подобным составом и 

характеристикой длина/вес. Также можно связать однотонную шапочку. В этом 

случае вам понадобится 3-4 мотка. 

Спицы: круговые 4мм на 40см. Я использую Addi. Чулочные спицы 5 мм. 

Другие инструменты: толстая игла, ножницы, сантиметровая лента. 

                               



Шапочку будем вязать резинкой 1*1. В зависимости от этого количество петель 

должно быть кратно 2. 

На ОГ 57-58 см набираем 70 петель, на ОГ 55-56 см - 66 петель, на ОГ 53-54 – 62 

петли. 

Моя плотность вязания в образце, связанном основной вязкой, то есть резинкой 1*1 

в спокойном, не растянутом состоянии: в 10 см 16 петель. Чтобы ваш результат совпал 

с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если не попадаете, меняете спицы на 

0,5-1-2 размера, соответственно берете больше или меньше. Напоминаю, что 

плотность измеряем в образце после ВТО. Больше 6 размера спицы брать не 

рекомендуется. В этом случае набираем на 4-6 петель больше и вяжем на 6-5,5 

Важно! Если вы любите, чтобы шапка сидела свободно, то к указанному количеству 

петель необходимо прибавить 2-4 петли на свободу облегания. 

Мы будем вязать шапочку на ОГ 55-56 см обычной резинкой 1*1.  Начинаем с 

голубого цвета. У нас три мотка. Из двух мотков берем оба конца нити (один сверху, 

другой из середины) и еще одну нить из третьего мотка. Получаем 5 нитей. 

1. Набираем удобным для вас способом (я набираю на одну спицу классическим) 

66 петель на круговые спицы. Если вы используете способ замыкания в круг путем 

снятия последней/первой петли и продевания одной через другую, то набираете 

66+1. Замыкаем вкруг. 

 

                            
 

2. Вяжем по кругу резинкой 1*1 ( 1 лицевая, 1 изнаночная). Я вяжу бабушкиным 

способом лицевые за переднюю стенку, изнаночные за заднюю стенку. 



                    

          

3. Когда длина вязания достигнет высоты 20-21 см (если вяжете на спицах 5-6, то 

высоты 19 см), начинаем создавать градиент, то есть постепенно заменять цвета. 

Градиент можно создавать и раньше на 1-2 см. 

                    
 

Обрезаем одну голубую нить, оставляя кончик 6-7 см и добавляем 1 нить розового 

цвета. Так вяжем 2-3 ряда 



      
 

 

4. Далее снова обрезаем одну нить от другого голубого мотка, оставляя 6-7 см и 

добавляем еще одну розовую нить из следующего мотка. Вяжем 5 рядов. 

                   

5. Аналогично заменяем третью нить и вяжем еще 5 рядов. Аналогично четвертую и 

вяжем еще 5 рядов и пятую также, снова вяжем 5 рядов. Длина вязания достигла 30 

см 



                   
 

6. Делаем убавки: последнюю изнаночную и первую лицевую провязываем вместе 

лицевой с наклоном вправо. Для этого изнаночную разворачиваем другой 

стенкой. При этом переходим на чулочные спицы большего размера, то есть на 5 

мм. Смотреть видео https://youtu.be/pztyDajtBaI Так провязываем все петли ряда.  

 

                   
 

Если вы хотите сделать макушку, как у тыковки. То в следующем ряду делаются 

убавки 2 лицевые вместе лицевой с наклоном вправо. Далее петли собираются на 

нить и стягиваются. 

https://youtu.be/pztyDajtBaI


7. Следующие 2-3 ряда вяжем лицевыми 

                   
 

8. Следующий ряд убавок:  2 лицевые провязываем вместе с наклоном вправо. 

 

                   
 

Вяжем так один ряд. Последняя петля провязывается лицевой, если у нее нет пары 

для убавки. 



                   

9. Последний ряд вяжем лицевыми 

    

10. Собираем петли макушки на отдельную нить, не обрезая. 

                   



  

11. Шапочка почти готова! 

                                        

12. Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Для этого стираем 

изделие в воде не более 30% (можно шампунем). Хорошо прополаскиваем, 

отжимаем полотенцем, и раскладываем на полотенце на горизонтальной 

поверхности до полного высыхания. Я периодически переворачиваю изделие, 

чтобы не было заломов по бокам.  

До стирки длина нашего изделия составляет 32-33 см. Обратите внимание, что 

мохер во время стирки растягивается, но после того, как высохнет, изделие может 

увеличиться  в длину составить 37-38 см или не измениться в размере. Поэтому я 

рекомендую измерить высоту шапочки после ВТО и при необходимости довязать 

шапочку до 37-38 см или нужной вам высоты. И сделать ВТО макушки. 

13. Для большей пушистости шапочки ее можно начесать. Мы берем щетку с 

натуральной щетиной для начесывания. Я покупала в магазине 

профессиональной косметики Косметик Pro, думаю, они есть в магазинах для 

парикмахеров. И начесываем нашу шапочку снизу вверх, то есть по ходу вязания. 

Также мы начесываем и обратную сторону. Степень начесывания выбираете 

сами, как больше нравится: можно начесать больше или меньше. 



   

Также можно связать эту шапочку без градиента, то есть однотонную: 

                    

ВАЖНО! 

Все материалы (описание и фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины. Данное описание предназначено 

только для личного пользования! 

                              Спасибо и хорошего дня! 


